

**ОТЧЕТ**  
**о работе архивных отделов администраций муниципальных образований Республики Алтай**  
**за 1 квартал 2015 года**

**1. Обеспечение сохранности документов Архивного фонда Республики Алтай**

За отчетный период в архивных отделах администраций муниципальных образований Республики Алтай (далее – муниципальные архивы) не было отмечено случаев утраты, хищений документов Архивного фонда Республики Алтай, а также фактов нарушений противопожарной и антитеррористической безопасности.

Велась плановая работа по улучшению физического состояния дел. В архивохранилищах муниципальных архивов проводился ремонт архивных документов с элементами реставрации – всего отремонтировано 255 ед.хр. Особенно активно эта работа велась в Усть-Канском районе – 150 ед. хр., не занимались ремонтом дел в муниципальных архивах г. Горно-Алтайска, Маймы, Усть-Коксы, Кош-Агача, Турочака. В течение 1 квартала было прошито 177 ед. хр., проверено наличие и состояние 2837 ед. хр. архивных документов на бумажной основе. Продолжались работы по помещению архивных документов в архивные короба с целью предотвращения вредного воздействия пыли и света. Закартонировано всего 2608 ед. хр., из них 1813 – в муниципальном архиве г. Горно-Алтайска, 500 – в Усть-Кане.

**2. Комплектование архива и экспертиза ценности документов**

За 1 квартал текущего года на постоянное хранение в муниципальные архивы поступило 363 ед. хр. управленческой документации, что составляет 45% от совокупного годового плана комплектования муниципальных архивов. 443 ед. хр. поступило в муниципальные архивы дел по личному составу от ликвидированных организаций.

Пополняются фотофонды муниципальных архивов - в отчетном периоде на 59 ед. хр. Удалось собрать ценные фотодокументы архивистам г. Горно-Алтайска – 43 ед. хр. Велась работа по пополнению архивных коллекций – 49 ед. хр., что составляет 80% от годовых плановых показателей. Плодотворно работали с владельцами личных фондов архивисты Усть-Канского, Шебалинского, Усть-Коксинского, Улаганского муниципальных архивов.

За отчетный период в состав Архивного фонда Республики Алтай муниципальными архивами включено 1858 ед. хр., из них управленческой документации – 1322 ед. хр., дел по личному составу – 428 ед. хр., архивных коллекций – 49 ед. хр., фотодокументов – 59 ед. хр.

Утверждено актов о выделении к уничтожению документов, не подлежащих хранению, на 5806 ед. хр.

Работа по ликвидации задолженности организаций списка источников комплектования муниципальных архивов по проведению научно-технической обработки документов наиболее активно велась в Майминском районе – 4 организации.

### **3. Предоставление информационных услуг и использование документов**

Поступающие документы не оседают мертвым грузом в хранилищах муниципальных архивов. Они используются так, чтобы в памяти жителей Горного Алтая оставались жизнь и деятельность, заслуги и подвиги земляков, пробуждался интерес к истории родного края.

По архивным документам специалистами муниципальных архивов было подготовлено 7 фотодокументальных выставок, посвященных приближающейся 70-летней годовщине Победы в Великой Отечественной войне, 26 статей в районные средства массовой информации. Особое внимание популяризации архивных документов уделялось архивистами г. Горно-Алтайска, Шебалинского, Усть-Канского и Усть-Коксинского районов. За последнее время значительно активизировалась работа по использованию архивных документов в Чемальском муниципальном архиве, где впервые издан Календарь памятных дат района на 2015 год. В рамках подготовки к 70-летию Победы в Чемальском архивном отделе подготовлена фотодокументальная выставка «Наша Великая Победа», собрана информация об истории создания обелисков и памятников павшим в боях жителям района «Обелиски, словно часовые...», проведено несколько презентаций в районной администрации, организованы передвижные выставки в Чемальской средней школе, районном Доме культуры. Подготовлена радиопередача, посвященная ветеранам ВОВ, издан буклет «Память в сердце храня...».

По-прежнему недостаточно активно работает в направлении использования архивных документов Турочакский муниципальный архив.

В последние годы роль архивов стала особенно заметна в социальной сфере. Архивные справки о трудовом стаже, заработной плате, наградах помогают нашим землякам успешно реализовывать свои права, гарантированные законом. Более того, в настоящее время расширяется круг личных интересов: люди восстанавливают семейные корни, родословные записи.

Специалистами муниципальных архивов за отчетный период исполнено 1598 запросов социально-правового характера – о подтверждении стажа работы, заработной платы, награждениях. Наиболее востребованной эта услуга традиционно оказалась в Усть-Канском (371 запрос) и Кош-Агачском районах (347 запросов). Доля запросов, выполненных с положительным результатом – 88% (1417 запросов).

Доступ наибольшего количество пользователей к информации о деятельности муниципальных архивов осуществлялся путем пополнения

страниц архивных отделов на официальных сайтах администраций муниципальных образований и сайте Комитета по делам ЗАГС и архивов Республики Алтай. Наиболее активно работали в этом направлении архивисты Усть-Коксинского и Шебалинского районов.

Начальник отдела комплектования,  
сохранности, учета, использования  
и контроля деятельности архивов  
Комитета по делам ЗАГС и архивов  
Республики Алтай  
17.04.2015

Н.В. Шарабура